

Credința Magilor

Text biblic: Matei 2:1-12

Versetul de aur

"Unde este Împăratul de curând născut al iudeilor? Fiindcă I-am văzut steaua în răsărit și am venit să ne închinăm Lui." Matei 2:2

Introducere

În Vechiul Testament, cititorii în stele sunt menționați mai ales în cartea lui Daniel (Daniel 2: 2, 10; 4:7; 5:7, 11; Isaia 47:13). Poporul Israel a fost avertizat cu privire la practicile oculte păgâne (astrologia, fiind un tip de practică ocultă) ca cele din: Deut 18:10–11; Ier 10:2. Iar trecerea de la citirea stelelor la închinarea la stele a fost un pas foarte ușor de făcut (Deut 4:19; 17:2–5; Ier 8:2).

Contextul lecției

I. Împăratul de curând născut (Matei 2:1-2)

A. Magii vin la Ierusalim (v 1)

Pronunțarea numelui regele Irod stabilește mai precis data nașterii lui Isus. Acesta este regele cunoscut sub numele de Irod cel Mare, care a condus între anii 37–4 BC. care a fost primul rege Iudeu aliniat cu Roma. În NT numele Irod apare de 40 de ori, dar acest Irod a murit în anul 4 BC. Prin urmare, evenimentele din textul de astăzi au loc cu puțin timp înainte de moartea lui Irod (Matei 2:19). Cei trei magi (Melchior, Caspar și Balthazar?) ar putea fi de origine din Babilon sau Persia(?), care este la o distanță de 600 de Mile de Ierusalim, iar călătoria lor a durat 4 luni.

B. În căutarea Împăratului nou născut (v 2)

Sunt mai multe presupuneri cine ar fi Magii. Ei ar putea fi cititorii în stele, evrei care au rămas în Babilon sau Înțelepți care au interpretat steaua ca un semn al sosirii Noului Împărat.

II. Irod se tulbură (Matei 2:3-8)

A. Irod consultă învățații timpului (v 3-4)

Datorită faptului că Învățătorii de la Templu erau experți în Scriptura Iudaică, erau adesea chemați să interpreteze unele puncte cu probleme ale Legii lui Moise, el a cerut liderilor religioși să dezvăluie locul de naștere al lui Mesia, crezând că trebuie să fie specificat în scrierile profeților.

B. S-a născut în Betleemul din Iudeea v 5-6)

Ca răspuns, liderii religioși au citat Mica 5:2. Locul exact fiind Betleemul din Iudeea. Profetul Mica a trăit în secolul al VIII-lea BC., pe vremea profetului Isaia. Deci această profecie avea deja 700 de ani pe vremea lui Irod.

C. Irod planifică moartea noului Născut (v 7-8)

Cuprins de frică, datorită vârstei lui înaintate și a familiei sale care ar putea să piară când un nou Împărat ajunge pe tron, Planificarea lui Irod de a se duce să se închine Lui a fost o minciună, scopul a fost să omoare pe Isus.

III. Magii se închină Împăratului nou Născut (Matei 2:9-12)

A. Steaua îndrumă Magii (v 9-10)

După întâlnirea cu Irod, Magii au părăsit Betleemul, nu se știe dacă a fost zi sau noapte, dar să pleci pe un drum străin, fără de lumină nu a fost un lucru ușor. Steaua care i-a călăuzit până la Irod, se face din noi văzută, iar magii se umplu de bucurie.

B. Magii aduc Domnului Isus daruri (10)

Locul în care era acum Maria cu Isus, nu mai era acel staul de dinainte, ci era o casă, ceea ce ne face să presupunem că timpul petrecut în staul a fost de scurtă durată.

Magii nu au venit cu mâinile goale ca să se închine pruncului Isus, ci I-au adus daruri scumpe potrivite pentru un Împărat.

Darul de aur primit a fost o sursă binecuvântată pentru familia lui Isus de a se putea deplasa în Egipt, și întoarcerea înapoi în Nazaret după moartea lui Irod. (Matei 2:13-23).

Tămâia era considerată cea mai bună tămâie din lumea antică (Ex 30:34; Apoc 18:13). Cuvântul înseamnă „tămâie pură”. Fabricat din rășina arborelui Boswellia și importat din sudul Arabiei și Africa, a fost apreciată pentru folosirea sa în ceremonii religioase și ca ofrandă de sacrificiu costisitoare.

Smirna este o rășină aromatică a arborelui Commiphora. A fost (și rămâne) apreciată ca ingredient în parfum; a fost folosită și pentru ungere și pentru pregătirea unui trup pentru înmormântare (Ioan 19:39). Avea și utilizări medicinale, atât ca tip de antiseptic pentru răni, cât și pentru micșorarea durerii (Marcu 15:23). Atât tămâia, cât și smirna au fost extrem de valoroase și au servit ca o comoară compactă pentru Iosif și Maria, oferind resurse suplimentare în afară de aur.

C. Magii se reîntorc pe un alt drum (v12)

Magii, neavând cunoștință de gândul lui Irod, au fost avertizați în vis să nu mai treacă pe la Irod. Acest avertisment a servit pentru a proteja nu numai copilul Isus, ci și pe Maria, Iosif și pe Magi. Intenția lui Irod a fost de la început ca acest potențial rege să fie ucis, iar ceilalți ar fi putut foarte bine să ajungă să simtă și mânia despotului (Matei 2:16). Magii au părăsit Betleemul pe un alt drum, un drum care nu-i va duce prin Ierusalim. Pentru Matei, aceasta a confirmat și mai mult că Dumnezeu a orchestrat nașterea și protecția lui Mesia.

CONCLUZII

Majoritatea dintre noi nu avem prea mult aur de oferit lui Isus. Și dacă am avea măcar tămâie sau smirnă, cum le-am oferi? Dar îi putem oferi inimii sincere în închinare. El este Fiul lui Dumnezeu, adevăratul Mesia. În această perioadă a anului în care ne amintim și sărbătorim nașterea Domnului nostru în Betleem, să oferim darul nostru cel mai de preț: inimile noastre.

Ce trebuie să memorăm: Bărbații și femeile înțelepte caută să se închine numai și pe deplin Regelui Isus.